

Московские триумфальные ворота, возможно, восстановят в Иркутске

Варианты воссоздания памятника архитектуры обсуждали сегодня на градостроительном комитете. С инициативой вернуть городу строение, разрушенное в начале 20-го века, выступил один из банков.

Вот так серо выглядит сейчас начало улицы Декабрьских событий, некогда Московско-Ланинской. А в 19-ом веке это место украшали Московские триумфальные ворота. Их построили в 1813-м по проекту архитектора Кругликова. И вплоть до 1928-го эта арка встречала гостей города.

В начале 20-го века появилась у Московских ворот даже своя легенда. О том, что возводили арку для встречи либо Наполеона, либо Александра I. В зависимости от того, кто будет царствовать после Отечественной войны и приедет в Иркутск.

Это только легенда. А вот то, что через арку проезжал Чехов известно точно. Но богатая история не спасла памятник, его пришлось разобрать. "По причине ветхости фундамента, ворота разрушались. Фундамент из речного булыжника без связки с раствором не выдерживал вес громадины около 75 тысяч пудов. Ворота грозили обвалиться, ремонтировать их было нельзя", - рассказал Евгений Ячменев, директор иркутского музея декабристов.

Сегодня судьбу Московских ворот вспоминали на градостроительном совете в иркутской администрации. Неслучайно. Один из государственных банков России строит новое здание в районе, где когда-то стояла арка. Предложение - памятник восстановить. Точнее, отстроить заново, но уже на Нижней набережной у Ангары. Альтернативные варианты совместить ворота с современным помещением отменили сразу, и решили вернуть Иркутску точную копию триумфальной арки. Правда, тонкостей много. Например, надо укреплять берег реки, согласовать генплан города и новый объект. А еще, небольшой участок земли, где стояла одна из опор ворот, сейчас занят самостроем. "Надо дополнительно проработать все технические вопросы. Администрация города сделает все возможное, чтобы незаконную постройку убрать. Думаю, инициативу надо одобрить. Естественно, с учетом проработки. Пока мы обсуждаем только возможности", - сказал Евгений Харитонов, председатель Комитета по градостроительной политике администрации г. Иркутска.

Появится ли у Иркутска новая триумфальная арка, говорить рано. Но первые шаги к восстановлению памятника уже начали делать.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)